

党员干部、青少年、社会组织挺身而出,在疫情防控一线担当“服务员”“宣传员”“卫生员”——

江海志愿红在防疫一线闪耀

在各核酸检测采样点,他们现场维护秩序,查验“两码”,叮嘱居民注意事项;在社区,他们协助做好扫码测温、张贴海报、宣传疫情防控知识工作;在交通卡口,他们逢车必查、逢人必测……

哪里有需要,哪里就有志愿者。面对疫情防控严峻形势,我市广大党员干部、青少年、社会组织等闻令而动、挺身而出,纷纷以志愿者身份“出列”,有一分热,发一分光,开展阻控疫情、关爱一线、邻里守望、文明引导志愿服务行动,在疫情防控一线担当“服务员”“战斗员”“宣传员”“卫生员”。

党/旗/飘/扬

让党旗高扬在防疫一线

“我是党员,我先上。”一名党员就是一面旗帜,在疫情防控工作中彰显忠诚担当。

面对疫情,我市广大党员干部积极响应省委“两在两同”号召,同人民群众想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,为防疫斗争贡献党员先锋力量,用实际行动筑起一道道“红色防线”。

疫情就是命令,群众的呼声就是指向。海安市委市级机关工委第一时间发出动员令,号召机关党员立即行动起来,全市44个部门千余名机关党员分赴基层一线,下沉到各个小区、交通卡口参与值守检查。机关各级党组织闻令而动,迅速集结59个志愿队,分工联系22个社区,构建市级机关派驻联系社区疫情防控组织网络。

疫情防控是对广大党员干部能力和本领的重大考验,也是年轻干部磨炼政治定力、提升综合素质的重要战场,如东县把新录用公务员入职后的第一课堂前移到疫情防控一线,分批组织160名新录用公务员参与社区、交通卡口、隔离点疫情防控工作,在急难险重任务中锤炼“新兵”。在疫情防控最前沿的交通卡口,首批20名县级机关新录用公务员组成“青年突击队”,实行“三班倒”,24小时日夜不间断查控。2日以来,选派人员坚守全县4个高速公路出入口和长途汽车站,严格按照“逢车必查、逢人必验”要求,已查过往车辆共86400多辆,查验各类人员“二码”近18万人次。

截至目前,全市近9000个党组织、8万多名党员干部通过志愿服务“我报到”活动,到各地村(社区)及新时代文明实践点投入疫情防控志愿工作,以对党的绝对忠诚、对人民的无限热爱,战斗在第一线、工作在最前沿,让党旗在防疫一线高高飘扬。

用青春姿态彰显责任担当

请党放心,强国有我。连日来,

面对各地志愿者招募公告,广大中小学生、返乡大学生、刚收到录取通知书的准大学生等纷纷响应号召,前往街道、社区、村报到,积极投身疫情防控一线,以挺身而出、甘于奉献的青春姿态彰显当代青年的责任担当。

今年13岁的李陈芪刚刚从北城小学毕业,暑假里,看到在崇川区秦灶街道桥东村社区工作的爸爸每天为疫情忙碌,她主动请缨,报名成了一名疫情防控小小志愿者。在父亲的陪同下,录制音频、张贴海报、扫码测温,哪里有需要,哪里就能看到她的小小身影。“马上就要成为一名初中生了,在这个假期,很高兴能加入疫情防控志愿者队伍,为社区作出自己的贡献。”

到达接种点,穿上志愿者马甲,便开始了一天的工作。作为一名医学生,南京中医药大学2019级学生黄嘉雯深深了解疫苗的重要性,于是报名参加了启东市人民医院的新冠疫苗接种宣传志愿者。“今天打的是北京生物还是科兴的疫苗?”“空腹可不可以打?”人群中,黄嘉雯和其他志愿者“小蓝人”一起,一遍遍查验健康码、行程码,耐心解答大家的问题。对不会使用手机的老人,细心询问他们的行程,帮助他们填写纸质表格。烈日炎炎,汗水湿透了马甲,她说道,“疫情防控,人人有责,我们不是旁观者,我们是亲历者,更是奋斗者。很荣幸能尽一份绵薄之力,为防疫斗争作一点贡献。”

“大学入党后,我就一直想成为志愿者。”从日本信州大学材料科学专业毕业的李小娟,回到家乡如皋后不久,就主动报名成为城北街道复兴庄村的一名疫情防控志愿者。7月以来,她一直忙碌在防疫一线,挨家挨户上门为老人进行防疫安全知识科普,帮助村民登记身份信息、进行核酸检测采样等。“一个人的力量是微薄的,但相信通过努力,可以帮助更多人。”

“疫”线凝聚社会组织力量

为保障封控区域内疫情防控工作正常有序开展、市民生活稳定,亟需大量志愿者驰援支持。7月30

日,团省委向全省发出招募令,中天钢铁集团积极响应,短短一天时间,就有200多名员工报名,最终遴选50名青年代表组成“中天钢铁支援禄口街道青年突击队”,成员平均年龄25岁。突击队共设5个小队,在15天的服务期内,主要协助配合街道社区工作人员开展核酸检测秩序维护、入户排查、电话随访、隔离居民生活物资配送等工作。

疫情防控路上,从来不是孤军奋战,有奔赴一线的“逆行者”,也有无私奉献的志愿者。

在疫情防控这抹“志愿红”队伍中,还有一批社会组织,用实际行动诠释着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,诠释着初心和使命。

昨天,南通市飞牛小匠志愿服务社社长宗敏忙成了“飞人”。早晨5点30分赶到崇川区高迪晶城广场,参与核酸检测采样点志愿服务。上午10点30分结束后,立即和秘书长卢仁兵赶到秦灶街道,帮助进行消杀。下午2点30分又赶回高迪晶城广场工作。晚上10点检测结束后,她还要返回秦灶街道继续消杀。“今天和明天,我们管理团队10多人全都放假,和其他100多名飞牛小匠志愿者一起,深入到17个社区开展志愿服务。”成立于2019年10月21日的飞牛小匠志愿服务社,利用自身技术特长,为道德模范、困难家庭等提供安装、维修、家电清洗、家政保养等公益服务。去年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,飞牛小匠第一时间向社区工作者捐赠67箱KN95防护口罩、8顶帐篷,免费修理近300把额温枪,协助相关单位复工复产。

昨天早上6点,近百名律师志愿者分头来到崇川区文峰街道的11个核酸检测采样点,测温、查验健康码和行程码、维持秩序,他们中的大部分人将一直工作到晚上10点,一部分人第二天还将参与志愿服务。“昨天下午我爸爸接到通知去了扬州支援,妈妈也一直在崇川卫生系统参与疫情防控。”一早到城南小苑的检测点值班,又赶到法援中心值班的赵戈锐说,“我们一家三口,在不同的岗位上,一起加油。”

本报记者卢兆欣 何家玉

紧急驰援,高强度的24小时 ——南通援邮核酸检测采样队工作纪实

昨天,南通支援高邮核酸检测采样队在当地再次展开了紧张有序的第二轮全员核酸采样工作。按照省卫健委“一市支援一板块”的号召,这支队伍于5日完成组建和集结,于6日凌晨四点正式展开工作。

5日队伍抵达高邮后,为确保第二天工作顺利进行,南通工作人员简单用餐后,便分批分组连夜赶往各采样点提前熟悉场地,并在当地工作人员的协同下共同查验了采样物资筹备和场地布置情况,对实际采样工作开展时可能出现的问题提出相关针对性建议。

参与这次援助任务的南通队员都是来自各县(市、区)基层的优秀医护人员,在本次高邮的全员核酸采样工作中主要承担采样工作,和高邮本地工作人员紧密配合,有条不紊地开展咽拭子采集工作。

6日凌晨4点采样工作拉开帷幕,南通支援高邮核酸采样检测队的领队宗平一行组成的技术小组,深入到各个采样点巡回了解工作开展情况。在新联社区小学点,技术小组发现工作人员对核酸检测信息系统使用不够熟悉,登记流程有些混乱。技术小组对现场的工作流程做了详细指导并示范软件扫码等操作,理顺了现场采样登记思路,指导完成了首批检测扫码运行,才匆匆赶到第二个采样点。在浩芝村点位,发现人员积压且存在一定的聚集,技术小组现场会商,优化流程,调整了登记和采样的位置布局,大大加快了工作进度。技术小组不间断在各个采样点间巡回,确保了采样流程清晰流畅,使得整个工作效率大幅度提升。

高邮市黄渡社区车站点是高邮市区内采样人员比较集中的一点,人员多、采样量大。来自海门的5名队员,和高邮的工作人员混编成5个小组,每组3人,2小时一班,轮流换岗。虽然5名队员大部分也都是第一次接受这样大规模的采样任务,但经过简

单调整,很快进入工作状态。他们从早上6点直到晚间采样结束,整个采样点完成采样人员12000余人次。车站环境相对简陋,休息室没有空调,高邮的工作人员连夜把家里的空调搬过来,还为南通的队员准备了丰富的早餐。虽然工作辛苦,但队员们心里暖暖的,他们感受到了高邮人民的热情和友谊。

对于来自如东的部分队员来说,6日是奔波的一天。由于高邮开发区企业密集,采取了流动采样点进企业的模式。采样工作开始前,队员们就早早来到波司登采样点,协助高邮的工作人员做准备工作。采样工作一开始,6名队员和高邮同仁分为3组,默契配合,持续工作了3个半小时,圆满完成了该厂区的采样任务。6名队员顾不上休息又马不停蹄地赶往下一站,队员们水都没顾上喝一口,便换好所有装备,立即投入到工作中,一直工作到中午完成了第二个采样点的工作。午饭过后,队员们继续辗转第三站——传艺三组点,这个采样点是半露天的大棚,队员们顶着高温,穿着密不透风的防护服,完成了两个多小时的采集,贴身的衣物已经被汗水浸染湿透了,部分队员甚至出现几近中暑的情形,但是依旧出色地完成了任务。完成了3个点的采样工作,所有的队员虽然都已疲惫不堪,但是她们还是一刻不停地赶往最后一个采样点和其他几名队员会合,在大家的齐心协力下,终于快速高效、保质保量完成了全天所有任务。对于如东的队员来说,这无疑是异常艰苦的一天,但也是最充实的一天,她们用自己的行动展示了南通精神。

高邮全市的第一轮核酸采样工作一直持续到当天晚上12点正式结束,来自南通的100名队员和高邮本地同仁同力协作,圆满完成了第一轮全员核酸采样工作。来自高邮的30万份核酸采样样本被送往南通市核酸检测基地进行样本的分析检测。

本报通讯员高峰
本报记者李波



防范非法集资典型案例专栏

警惕! 以农民专业合作社名义开展非法集资

近年来,随着民间融资活动的增加,“农民专业合作社”成为非法集资活动利用的对象,一些不法分子开始利用或者自行成立农民合作社,以吸收社员的形式,开展非法集资活动。他们利用农民专业合作社法做幌子,打着“合作金融”的旗号,突破“社员制”“封闭性”原则,超范围对外吸收资金。所吸收的资金多用于非法放贷、还本付息,或被集资人挥霍转移。

2008年8月,河北省邯郸市肥乡县韩某注册成立了某农业种植专业合作社并任法定代表人。2009年左右,韩某等以支付好处费和吃利差的待遇发展杨某、宋某等大量代办员,对外宣传合作社存款利息高、安全、存取方便,以出具股金证形式向社会公众发展会员并

吸收存款。截至2015年12月左右,共计吸收公众存款1300万元。韩某等将所吸收的存款用于投资农产品加工仓储设施、购置土地、支付存款利息、代办费用、办公费用等开支。案发前,韩某兑付集资参与人存款559万元,造成集资参与人经济损失741万元。

此类非法集资的套路主要有:1.以信用合作名义非法吸收资金。一些农民专业合作社没有产业项目支撑,不开展农业生产经营服务,假借信用合作名义,成立资金互助部等,有的还设置类似银行的网点,变相开展非法存贷款业务。2.以广泛吸收成员的方式向不特定对象吸收资金。一些不法分子以入社投资有高额收益为诱饵,将与合作社生产经营服务无关的人员

吸纳为会员。将不特定对象吸收为社员后,以远高于银行利息收益的承诺诱导成员缴纳出资。还有一些不法分子通过开会、培训、参观的方式宣传,通过发放介绍费等方式发动亲友宣传,吸收成员以外的社会公众向合作社投资、存款。3.以实体项目生产经营为名超额吸收资金。一些农民专业合作社虚构农业生产经营项目,或虽有农业生产经营项目但所吸纳资金远超过实际生产经营所需资金,吸收的资金多用于非法放贷、还本付息,或被集资人挥霍转移。

提示

根据《中华人民共和国农民专业合作社法》,农民专业合作社以其成员为主要服务对象,提供农业生产资料的购买,农产品的销售、加工、运输、贮藏以及与农业生产经营有关的技术、信息等服务,不具备吸收公众存款和发放贷款的资格。合作社必须坚持“限于合作社成员内部,用于关联产业发展,吸股不吸储、分红不分息”的原则开展生产经营服务,不得从事非法金融业务。

广大农民朋友要增强法律意识和风险意识,牢记“天上不会掉馅饼”的真理,高度警惕“农民专业合作社”非法集资陷阱,不轻信熟人宣传,不盲投资、存款,对“农民专业合作社”的非法存贷款绝不参加;对没有真实项目的投资绝不参加,对向社会公众广泛吸纳资金的绝不参加,牢牢守住自己的“血汗钱”!

广大农民朋友要增强法律意识和风险意识,牢记“天上不会掉馅饼”的真理,高度警惕“农民专业合作社”非法集资陷阱,不轻信熟人宣传,不盲投资、存款,对“农民专业合作社”的非法存贷款绝不参加;对没有真实项目的投资绝不参加,对向社会公众广泛吸纳资金的绝不参加,牢牢守住自己的“血汗钱”!